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Uw kenmerk 

- 

Contactpersoon 

R. (Robby) Brekelmans 

Telefoon 

(073) 681 22 93 
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rbrekelmans@brabant.nl 
 

Bijlage(n) 

- 

Bij brief van 22 november 2019, ingekomen op 22 november 2019, heeft u 

namens de PVV fractie schriftelijke vragen gesteld. 

 

Wij beantwoorden deze vragen als volgt. 

 

1. In ED van 3 november en 9 november 2019 lezen wij dat Cranendonck 
kampt met grote overlast van asielzoekers. Ook in andere Brabantse gemeentes 
met een AZC is al maanden, zo niet jaren sprake van grote overlast, 
criminaliteit, intimidatie, straatroof, vernieling en geweldpleging. Bent u bekend 
met de genoemde artikelen 1 2 3 4 5 6 7 en de daarnaast nog talloze andere media-
artikelen over de overlast in Brabantse asielzoekerscentra? 
 

Antwoord: Ja. De CdK ontvangt deze signalen ook via burgemeesters en COA. 

 

2. Gedurende de begrotingsbehandeling op 8 november 2019 vond het college 
in reactie op de ingediende motie "veiligheidsmaatregelen rondom AZC’s" van 
de PVV  dat er geen enkele noodzaak voor actie bestond en werd het probleem 
in Cranendonck feitelijk nonchalant weggewuifd. De kwestie zou volgens de 
gedeputeerde voor veiligheid een zaak zijn voor het lokale bestuur en de 
driehoek.  
Is het college inmiddels na het artikel in ED op 9 november2 tot het besef 
gekomen dat de houding zoals het college die gedurende de 
begrotingsbehandeling liet zien een zich serieus nemend provinciaal bestuur 
onwaardig is, te meer omdat de kranten al maanden vol staan met artikelen 
over overlast van asielzoekers? 
 

Antwoord: Nee. Het betreft hier een verantwoordelijkheid van de regering. Via 

de Tweede Kamer kunt u dit adresseren bij de regering. De lokale driehoek 

geeft uitvoering aan dit beleid. Gedeputeerde Staten hebben geen bemoeienis 
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met de lokale driehoek. De CdK, als rijksorgaan, heeft in april van dit jaar deze 

problematiek wel al geadresseerd bij het ministerie van Justitie en Veiligheid en 

de staatssecretaris. 

 

3. "Inwoners zijn bang en durven alleen anoniem hun verhaal te doen: Mensen 
durven niet meer te pinnen, gaan ’s avonds niet meer alleen over straat en 
mijden het centrum in de middag"; 
 
" Winkeliers hebben nog dagelijks te maken met diefstallen en agressie. Frank 
Simonis van de Jumbo supermarkt wil geen bedragen noemen, maar vertelt dat 
er regelmatig iemand betrapt wordt en wellicht veel vaker niet. Ook zijn 
personeel krijgt regelmatig de volle laag. ,,Heel intimiderend voor die jonge 
medewerkers.” De filiaalmanager van de lokale drogisterij vindt dagelijks lege 
verpakkingen: het product is eruit gehaald en de verpakking teruggezet." 2. 
 
Wat vindt het college ervan dat in een Brabantse gemeente als Cranendonck, 
waar het college in 2014 zelf nog medeverantwoordelijk was voor de vestiging 
van een tweede AZC in de Nassau-Dietzkazerne, de inwoners in angst, ellende 
en overlast moeten leven, en winkeliers bestolen worden? 
 

Antwoord: Het college keurt elke vorm van geweld of intimidatie af. 

 

4. Wat gaat het college concreet doen om ervoor te zorgen dat Noord-Brabant 
veilig en weerbaar wordt tegen de overlast van asielzoekers, nu duidelijk is dat 
het probleem niet ophoudt? Wat mag de Brabander de komende tijd van het 
college verwachten, nu het 'veilig en weerbaar maken van Brabant' nota bene 
een prominente bestuursopdracht is van het College? 
 

Antwoord: Dit onderwerp is een verantwoordelijkheid van de Rijksoverheid. De 

staatsecretaris van Justitie en Veiligheid heeft de Tweede Kamer geïnformeerd 

over het probleem en de aanpak hiervan. Uw vragen kunt u via de Tweede 

Kamer adresseren bij de regering.  

Dit specifieke geval van overlastgevende asielzoekers is op 3 december 

besproken met de staatssecretaris van J&V in het bijzijn van de CdK en de 

Brabantse burgemeesters met een AZC. 

 

5. Afgelopen vrijdag stelde de CdK ‘‘Eerst oplossing overlast, dan pas extra 
opvang asielzoekers” . Is het college bereid om daarnaast ook nu eerst te 
kiezen voor onze Brabanders, door in de Brabantse gemeentes met een AZC te 
bepleiten dat zij veiligelanders weigeren op te nemen? 
 

Antwoord: Het college maakt zich hard voor alle Brabanders! Het college heeft 

geen bevoegdheden om te bepleiten om geen veiligelanders op te nemen. 

Verder zie antwoord vraag 4. 
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6. Afgelopen vrijdag stelde de CdK ‘‘Eerst oplossing overlast, dan pas extra 
opvang asielzoekers”8. Is het college bereid om geen enkele medewerking te 
geven aan aanvraag in Noord-Brabant samenhangend met vestiging, 
verbouwing, uitbreiding van asielzoekerscentra of anderszins de opvang of 
huisvesting van asielzoekers of statushouders? Zo nee, waarom niet? 
 

Antwoord: Nee. Toegelaten asielzoekers hebben recht op opvang en Brabant 

neemt haar verantwoordelijkheid om een deel hiervan op te vangen. Op het 

moment dat een asielzoeker een verblijfsvergunning krijgt is diegene - als 

diegene in Brabant gehuisvest wordt - Brabander net als alle andere 

Brabanders. 

 

7. Heeft de gedeputeerde met de portefeuille veiligheid inmiddels actie 
ondernomen richting de lokale veiligheidsdriehoek om de veiligheid rond dit 
AZC te verbeteren? Is het college bereid om alsnog de motie over te nemen en 
met een daadkrachtig plan van aanpak te komen om de veiligheid van burgers 
en bedrijven in de nabijheid van AZC’s te vergroten? Zo nee, waarom niet? 
 

Antwoord: Nee en nee. Zie antwoord vraag 2 en 4. 

 

Over de wijze waarop de CdK uitvoering geeft aan zijn rijkstaken is hij 

verantwoording verschuldigd aan de regering. De minister van Binnenlandse 

Zaken en Koninkrijksrelaties (BZK) en de staatssecretaris van Veiligheid en 

Justitie kan daarop door het parlement worden aangesproken. 

 

8. De CdK heeft als Rijksheer opnieuw een verzoek inzake de opvang van 
asielzoekers gekregen, ditmaal van de staatssecretaris. De vorige keer (in 2015) 
beriep de CdK zich er steeds op dat hij niet anders kon omdat omdat er nu 
eenmaal sprake was van een kabinetsopdracht aan de Rijksheer.  
a. Waarom kan de CdK blijkens zijn woorden in de media nu wél opeens 
voorwaarden stellen aan het verlenen van medewerking aan het verzoek van de 
staatssecretaris? 
 

Antwoord: Over de wijze waarop de CdK uitvoering geeft aan zijn rijkstaken is 

hij verantwoording verschuldigd aan de regering. De minister van Binnenlandse 

Zaken en Koninkrijksrelaties (BZK) en de staatssecretaris van Veiligheid en 

Justitie kan daarop door het parlement worden aangesproken. 
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9. Was dat destijds ook niet mogelijk, in plaats van klakkeloos in de “wir 
schaffen das”-modus te springen? 
 

Antwoord: Over de wijze waarop de CdK uitvoering geeft aan zijn rijkstaken is 

hij verantwoording verschuldigd aan de regering. De minister van Binnenlandse 

Zaken en Koninkrijksrelaties (BZK) en de staatssecretaris van Veiligheid en 

Justitie kan daarop door het parlement worden aangesproken. 

 

 

 

Gedeputeerde Staten van Noord-Brabant, 

 

de voorzitter, de secretaris, 

 

prof. dr. W.B.H.J. van de Donk drs. M.J.A. van Bijnen MBA 
 

 


